



# 今年将办好10大类50项民生实事

1月20日,无锡市政府召开2024年为民办事实项目新闻发布会。现代快报记者获悉,2024年为民办事实项目涵盖生态环境、宜居住区、城乡面貌、交通出行、城市安全、教育资源、文体生活、关爱帮扶、卫生养老、智慧城市等十个方面,共计50个项目,全力满足群众所需。

高艺

在生态环境方面,无锡将开展京杭大运河(无锡段)整治提升工程,打造680条美丽幸福河湖,完成太堡墩闸站改造工程;完成锡澄运河江阴段疏浚工程;启动实施蠡湖景区金城湾区域综合整治提升项目,完成6公里骑行道、跑步道、漫步道“三道”整治提升;北尖公园净

水厂试运行,完成太湖新城污水处理厂三期扩建工程主体建设;建成投运惠联餐厨废弃物处置扩建项目;完成200个自然村生活污水治理提升改造工程。

在交通出行方面,开通试运营无锡至江阴城际轨道交通工程,开工建设无锡至宜兴城际轨道交通二期工程;建成高浪路快速化改造二期主线、凤翔快速路(规划北外环—江阴界);新增机动车停车位10000个、人防工程社会停车位6000个,机关、企事业单位开放2000个停车位进行错时共享;打造不少于80公里美丽农村路和5条平安放心路,新建候车亭31座,新辟、优化调整公交线路15条,新增2个区域上线便民动态公交服务;有效缓解江南大学附属医院南院区停车拥堵问题,完成江南大学附属医院西门人行天桥建设。

在卫生养老方面,新建及提升改建镇级综合性养老服务中心11家,打造示范性街道(镇)区域性助餐服务中心10家,新建及提升改建社区助餐点50家,新增家庭病床1000张;建成江南大学附属医院国家创伤区域医疗中心(原烧伤楼),建成7家公建公营护理院;全面启动市(县)区全民癌症防控行动,完成12万人次癌症早期筛查,开设30个新型门诊,新增3家互联网医院,新增4家医院开展互联网+护理服务;开展中医药服务进万家活动,提升基层中医药服务水平,打造60个中医重点专科,60个名老中医工作室及基层工作站,50%的社区卫生服务中心、乡镇卫生院建成四级以上中医馆,开展中医药文化传播活动不少于100场次;市辖区内三级定点医疗机构、符合条件的县(区)二级综合性定点医院均建成“医保服务站”。

## 无锡交响乐团音乐季首场专场音乐会 奏响《欢乐颂》,致敬贝多芬

1月19日晚,《欢乐颂》——致敬贝多芬专场音乐会在无锡大剧院上演。音乐会是无锡交响乐团音乐季的首场专场音乐会,由无锡交响乐团艺术总监兼首席指挥林大叶执棒,特邀钢琴演奏家万捷旻,著名歌唱家周旋、费琪芳、蔡静雯、韩蓬、张喜秋和孙砾等,携手上海歌剧院合唱团同台献艺。

音乐会上半场,在《c小调合唱幻想曲》中拉开序幕。这是贝多芬创作成熟时期的重要作品,被称为“通向第九交响曲的桥梁”,巧妙地融合钢琴、人声和管弦乐,钢琴独奏的序曲发人深思,乐器合奏交相辉映,合唱的融入将演出推向第一个高潮,让观众深刻体验到了音乐的丰富内涵,带来非凡的视听享受。

音乐会下半场,《d小调第九

合唱交响曲》上演。这部被誉为贝多芬创作巅峰的交响曲,是一部气势宏伟、充满哲理的颂歌,作品形式宏伟壮丽、内容丰富深刻。无锡交响乐团与歌唱家、合唱团配合,共同诠释这部具有生命力的作品。当第四乐章《欢乐颂》欢快激昂的旋律响起,观众热情被点燃,整场音乐会气氛达到最高潮。

在经久不息的掌声和欢呼声中,音乐会圆满落幕。

无锡交响乐团是中国乐坛的新生力量。1月1日,“无锡交响·世界听见”无锡交响乐团首演暨2024新年音乐会首次整建制亮相。12日,“朗月环星”与大师携手未来新年音乐会完成上海首秀。当晚的音乐会完整演绎两部贝多芬的交响曲杰作,标志着乐团演奏水准的新高度。 陈敏

## 相关消息

### 民生点滴幸福拼出百姓幸福画卷 第四届“民心工程奖”揭晓

1月20日,无锡市第四届“民心工程奖”颁奖仪式举行,现场揭晓“民心工程奖”金奖、银奖项目,以及“微幸福”民生工程金奖、银奖项目和优秀组织奖获奖单位,发布了2023年“民声留言板”十大优秀案例。

第四届“民心工程奖”评选活动启动以来,广大市民踊跃参与,为自己心仪的“民心工程”点赞。经过评选,江阴综合枢纽站项目、梁溪区桥下空间提升改造工程、稻香老街街坊完整社区建设国家试点项目、“钟书房”优质公共阅读空间建设、伯渎河

幸福河湖工程、机动车停车便民惠民十项措施、“e路通”道路交通事故一体化处理新机制、“锡心医养”社区居家“332”服务行动、老旧小区连片改造工程、新建和改建300个自然村生活污水治理工程、供水本质安全提升项目、特殊困难群体精准医疗帮扶、“幸福公交赋能市民美好出行”创新公交服务项目、“梁溪河十里画廊”全线焕新14个项目摘得金奖。另有宜兴市“双洮三河”滨水空间品质提升项目、美丽河湖更幸福项目等12个项目获评银奖。

点滴“微幸福”汇聚民生“大福祉”。截至去年底,无锡市征集到的2644件“微幸福”民生工程事项全部办结,群众满意率达100%。活动现场颁发了“微幸福”民生工程金奖、银奖和优秀组织奖。其中,“新洲康乐休闲园”建设项目、景区停车场“先离场后付费”场景建设项目等10个项目获评金奖;道路绿化带岛头整体改造项目、绿苑步行街改造项目等10个项目获评银奖;江阴市政府、梁溪区政府、市委宣传部等10家单位获评优秀组织奖。 陈敏

## “江苏省楹联文化古镇”揭牌

1月21日,江苏省楹联文化古镇揭牌仪式在荡口古镇举行。活动现场,江苏省楹联研究会授予荡口古镇“江苏省楹联文化古镇”称号,为将来深入挖掘和保护荡口古镇的楹联文化资源提供澎湃动力,从而进一步彰显中华优秀传统文化的魅力,推动中华优秀传统文化的传承、创新和发展。

据悉,在龙年新春到来之际,多位楹联和书法名家联袂,为荡

口古镇创作了一批新楹联。这些楹联将于龙年春节前悬挂于古镇各处醒目位置,为喜庆的新春增添浓墨重彩的文化之韵。今后,锡山区将进一步挖掘和保护荡口古镇的楹联文化资源,以点带面,以更高的标准、更务实的举措,将楹联文化与城市建设深度融合,不断扩大文化影响力、唱响文化品牌度。

金辰 高艺

# 过了腊八,年夜饭安排上了吗

俗话说,过了腊八就是年,您的年夜饭安排上了吗?1月19日,现代快报记者从酒店市场调查获悉,今年大年夜的包厢已基本全部订满了,目前还有少量大厅的年夜饭桌位可以选择,需要预订的消费者要抓紧时间。同时,外带年夜饭产品已全面上线,价格为300~2000元,可以满足你“吃现成的”和“在家吃”两不误,不过记得要提前预约。值得一提的是,今年网上预制菜、半成品年夜饭套餐琳琅满目,火锅、海鲜和传统菜肴,应有尽有,完全可以满足你自己动手的仪式感。

陈敏



太湖饭店供图

### 有人吃了“上顿”订“下顿”

“现在才订?包厢早没了!现在还有大厅的几个桌位,要订也要抓紧……”无锡太湖饭店位于太湖风景区,是一家老牌五星级酒店。1月19日,餐饮部工作人员告诉记者,十几个包厢在国庆前就订满了,“基本都是老客户,有人吃完去年的年夜饭,就预订今年的了!”

在锡州花园酒店、无锡老字号穆桂英,同样如此。一周前,锡州花园酒店的大年夜包厢也全部订满,预订还加赠一晚豪华房住宿。无锡老字号穆桂英美食市场部工作人员直言,包厢基本都订满了,目前还有大厅的桌位可订,顾客可直接选择1588元、1888元和2288元三个标准的堂食套餐。

### 外带年夜饭让你“在家吃”

不少市民有在家吃年夜饭的传统,可是今年除夕不放假,没那么多时间准备,于是外带年夜饭成了新的选择。早在2023年12月中下旬,酒店、老字号、连锁餐饮品牌等基本上架了外带年夜饭产品。

在美团App上,商家通过年货节等直播开启了外带年夜饭的预售。据了解,外带年夜饭套餐使用时间一般在2月9日-2月24日,需

至少提前7天预约。

现代快报记者注意到,这些外带年夜饭套餐的价格大多为300~2000元,根据用餐人数、菜品数量、菜品档次等略有不同,可配送也可自提,不过都要提前预约。一酒店人士透露,外带年夜饭消费者喜欢,酒店也喜欢,延长接待时间,增加营业额。

### 自己动手在家做也方便

可能有人觉得,自己在家做年夜饭更有仪式感,得益于预制菜、海鲜火锅等半成品套餐的普及以及平台的影响力和供应链,这个想法能够轻易实现。

采访中,有餐饮业人士告诉现代快报记者,今年推年夜饭业务过程中发现,不少客户转到了网上,比如京东、淘宝,各种年货、年夜饭预制菜礼盒等商品琳琅满目,这在一定程度上分去了传统餐饮企业的年夜饭市场。

在淘宝平台,记者输入“年夜饭”三个字,带有“年夜饭半成品”“高级预制菜”“一热即食”等字样随处可见,而且酸菜鱼快手菜、金牌猪肚鸡、帝王蟹、佛跳墙、海鲜火锅等各种美食套餐,可谓是琳琅满目,应有尽有,销售在大几千份的年夜饭商品不在少数。

## 美湖社区“党建引领”惠民生

近日,无锡市滨湖区蠡湖街道美湖社区“党建引领聚合力 共建共治惠民生”迎新文艺汇演举行。美湖社区共建单位、社区工作人员、居民朋友们欢聚一堂。

2023年是美湖社区大力推进党建共建的一年,此次文艺汇演中也充分融入了共建的“元素”,从活动开始之前的各类“惠民摊位”,到活动中形式多样的节目,都有共建单位的身影。民盟提供的歌曲串烧,唱出了滨湖美,唱出了美好的中国梦;无锡市第九人民医院的小品《挂号那点事》,通过诙谐、生动的小故事,向居民百

姓介绍了看病挂号的“误区”和小技巧;爱尔眼科的知识问答,将爱眼知识送到了居民的身边……一个个生动有趣的节目得到了居民群众的热烈掌声。

2023年,美湖社区与医院、政府部门、企业等30余家单位党建共建,并结合各单位特色共同梳理出共建清单,让共建活动落实落地,实现了党组织的优势互补,构建了“资源共享、优势互补、互相促进、共同提高”的党建工作新格局。活动上,2024年的共建清单正式公布,得到了居民百姓的广泛关注和一致好评。 朱鲸润 吴磊

## 双色球一周回顾(1月14日-1月20日)

上周双色球开奖3期,全国共产生一等奖21注,单注最高奖金955万元,单注最低奖金726万多元;二等奖开出427注,单注最高31万多元,最低15万多元。在此期间,无锡彩民收获3注二等奖,奖金均为18.3万元,中奖彩票分别出自新吴区香梅花园200-48号32020395福彩销售站、江阴市

山观镇东大街110号32025622福彩销售站、梁溪区东方瑞景苑30-15号32020322福彩销售站。双色球2元可中1000万元。

高艺

